
CHEM-C3220 - Kemiallinen dynamiikka

Tentti 15.12.2021

1. Vastaa lyhyesti seuraaviin (1 p. kukin):
a) Mikä on Arrhenius plot?
b) Miten 1. kertaluvun reaktion puoliintumisaika riippuu alkukonsentraatiosta?
c) Mitä tarkoitetaan alkeisreaktiolla?
d) Mitkä ovat ionien kuljetuksen kolme mekanismia?
e) Na+:n diffuusiokerroin on 1.33×10-5 cm2/s ja sulfaatin diffuusiokerroin 1.06×10-5 cm2/s. Mikä on

Na2SO4:n diffuusiokerroin?

2. Entsyymireaktion alkunopeutta seurattiin ilman inhibiittoria ja sen kera. Saatiin seuraava data:

[S] (mM) 0.299 0.500 0.820 1.22 1.75 2.85 5.00 5.88
R0 (mM/s), [I] = 0 0.071 0.100 0.143 0.250 0.286 0.333 0.400 0.500
R0 (mM/s),[I] = 0.2 mM 0.018 0.030 0.042 0.070 0.105 0.159 0.200 0.250

Määritä Km, Rmax ja inhibiitiovakio Ki. (6 p.)

3. Mikä pitää sähkökentän E olla, jotta se kumoaa diffuusiovuon
membraanin läpi oheisen kuvan mukaisesti? Olkoon z = +1,
diffuusiokerroin 10-5 cm2/s ja membraanin paksuus 100 mm. (5 p.)

4. Kirjoita nopeuslait seuraavalle autokatalyyttiselle reaktiosekvenssille (3 p.):
k1

2 A ®  B  +  C

k2

B  +  D ⇄   C  +  A
k-2

5. Kaasufaasireaktion SO2Cl2(g) à   SO2(g)  +  Cl2(g) kokonaispaine on seuraava (tilavuus ja lämpötila
vakioita):

t (h) 0 3 6 9 12 15
PT (kPa) 11.07 14.79 17.26 18.9 19.99 20.71

Onko reaktio 1. vai 2. kertalukua SO2Cl2:n suhteen? Määritä nopeusvakion arvo. (6 p.)

1.0 M E

0.01 M


